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«ЗЕЛЕНІ» КОНСТРУКЦІЇ ЯК ІНСТРУМЕНТ ДЛЯ ПОКРАЩЕННЯ 

ЕКОЛОГІЧНОЇ СИТУАЦІЇ В МІСЬКИХ УМОВАХ 

 
ТАЙМАЗОВ Сейраан здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня 

БОЙКО Микола к.с.-г.н., ст. викладач кафедри екології та сталого розвитку  

імені професора Ю.В.Пилипенка, науковий керівник 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

м. Кропивницький, Україна 

 

Швидка урбанізація та зміни клімату значно впливають на екологічну 

ситуацію в містах, спричиняючи ряд серйозних проблем, серед яких затоплення, 

забруднення водних ресурсів, зниження якості повітря і загальна деградація 

природного середовища. Відсутність ефективних систем управління дощовими 

стоками, забруднення ґрунтів і підвищення температури в міських агломераціях 

призводять до погіршення життєвих умов для мешканців міст. У таких умовах 

традиційні методи вирішення цих проблем вже не завжди є достатніми. 

Одним із інноваційних підходів до покращення екологічної ситуації є 

використання «зелених» конструкцій - технологій, які інтегрують природні 

процеси в міську інфраструктуру. Ці конструкції включають в себе зелені 

покрівлі, проникні покриття, системи для збору та очищення дощових вод, а 

також дренажні канали, які дозволяють зменшити обсяг поверхневого стоку, 

покращити якість води, знизити рівень шуму та забруднення повітря, а також 

створити нові природні екосистеми прямо в межах міста. 

«Зелені» конструкції мають низку переваг, зокрема здатність фільтрувати 

дощову воду, зменшувати теплове навантаження, відновлювати біорізноманіття 

та покращувати загальний мікроклімат у міських умовах. Вони виступають не 

лише як інструмент для подолання екологічних проблем, але й як ключова 

складова сталого розвитку міст, сприяючи їхній адаптації до змін клімату та 

підвищенню їхньої стійкості до стихійних лих. 

Війна в Україні внесла нові виклики для будівельної галузі, і серед основних 

питань - визначення, яке саме житло має бути побудоване. Пріоритетом сьогодні 

є будівництво, що відповідає стандартам сталого розвитку та екологічним 

вимогам. 

«Зелене будівництво» має на меті: 

• зниження витрат на експлуатацію будівель; 

КЕЙС 3 

ТЕНДЕНЦІЇ РАЦІОНАЛЬНОГО ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА 

ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ 
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• скорочення обсягів утворення відходів та підвищення ефективності їх 

переробки; 

• раціональне використання природних ресурсів; 

• забезпечення безпеки та мінімізацію негативного впливу на здоров’я людей 

у процесі експлуатації будівлі; 

• зменшення викидів парникових газів у атмосферу; 

• профілактика повеней і зсувів ґрунту; 

• збільшення частки відновлюваних джерел енергії в процесі експлуатації та 

обслуговування будівель. 

Ці принципи допоможуть створювати більш безпечні, економічні та 

екологічно чисті умови для майбутніх поколінь [1]. 

Під час війни з росією спостерігається неконтрольований викид 

різноманітних забруднювачів, які утворюються не тільки від вибухів боєприпасів, 

а й через пожежі, спричинені їхнім попаданням. Одним із найбільших джерел 

забруднення є горіння складів палива, зокрема нафтобаз [2,3]. Дослідження НАСА 

показали, що рослини можуть поглинати забруднювачі як з атмосфери, так і з 

повітря всередині приміщень завдяки кільком важливим механізмам: 

1. Фітодепурація (поглинання забруднювачів через листя). Рослини 

активно абсорбують гази та частинки через свої листя. Через дрібні пори на 

поверхні листя, які називаються стоматами, вони можуть поглинати вуглекислий 

газ, азотні оксиди, сірчисті гази та інші забруднювачі, що містяться в атмосфері. 

Цей процес допомагає очищати повітря від токсичних елементів. 

2. Фітотрансформація та фіто екстракція. Рослини здатні не лише 

поглинати забруднювачі, а й трансформувати або зберігати їх у своїй біомасі. 

Наприклад, деякі види рослин можуть поглинати важкі метали та інші токсичні 

речовини з ґрунту і води. Подібні процеси також можуть відбуватися й з 

забруднювачами в повітрі. 

3. Поглинання забруднень через кореневу систему. У закритих 

приміщеннях, де може бути присутній низький рівень вологості та рівень 

забруднення повітря часто вищий, рослини використовують свої корені для 

поглинання токсичних елементів. Наприклад, через кореневу систему рослини 

можуть абсорбувати вуглекислий газ і переробляти його в органічні сполуки. 

4. Роль в очищенні повітря в приміщеннях. У приміщеннях рослини 

можуть значно покращити якість повітря, оскільки вони не лише забирають 

забруднювачі, але й збільшують рівень кисню. Більше того, деякі рослини можуть 

поглинати шкідливі леткі органічні сполуки (ЛОС), які можуть бути присутніми 

в приміщеннях через побутову хімію, меблі, фарби тощо. Дослідження показують, 

що рослини можуть знижувати рівень таких забруднювачів, як формальдегід, 

бензол і толуол. 

Таким чином, завдяки своїй біології, рослини виконують важливу роль у 

фільтрації повітря, що може бути корисним як у зовнішньому середовищі, так і в 

закритих приміщеннях, особливо в умовах забруднення. 

Завдяки своїм унікальним властивостям поглинати забруднювачі з повітря та 

очищати навколишнє середовище, рослини активно використовуються в зелених 
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конструкціях. Це підхід, що базується на інтеграції природних елементів у 

архітектурні рішення для підвищення екологічності, енергоефективності та якості 

життя в будівлях. 

Використання рослин для вертикального озеленення (зелені стіни) не тільки 

покращують естетичний вигляд будівель, але й допомагають зменшити теплове 

навантаження на будівлю, знижуючи температуру на фасаді та зменшуючи 

потребу в кондиціонуванні. Розташування рослин на дахах дозволяє знижувати 

рівень шуму, покращувати ізоляцію, зменшувати ефект «міського теплового 

острова» та створювати додаткові простори для відпочинку. Крім того, зелені 

дахи поглинають вуглекислий газ і знижують рівень забруднення повітря. 

Включення рослин у систему очищення води та повітря в будівлях дозволяє 

ефективно знижувати рівень забруднення в замкнутих просторах. Завдяки цьому 

зменшується вплив шкідливих хімічних сполук на здоров’я людей. 

Використання рослин у зелених конструкціях не лише покращує екологічні 

показники, але й підвищує загальну енергоефективність будівель, роблячи їх 

більш сталими та комфортними для мешканців. Це важлива частина сучасного 

підходу до будівництва, який сприяє збереженню довкілля та покращенню якості 

життя. 
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